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COMUNE  DI  SCILLATO

PROVINCIA   DI   PALERMO

                                                        C.A.P. 90020     -  Via Mattarella n. 46 

                             TEL. 0921/663025        FAX  0921/663196     E mail: comunescillato@libero.it
Oggetto: Pubblicazioni per estratto deliberazioni assunte dalla G.M. nella seduta del 11.02.2022 ai sensi dell’art.18 della legge regionale 16 dicembre 2008, n 22 come modificato ed integrato dall’art.6 della legge regionale 26 giugno 2015, n 11.

Estratto della deliberazione

n. 12  del  11.02.2021 

Ufficio Proponente: Area Amministrativa. 

Oggetto: Selezione pubblica mediante procedura comparativa dei curricula per il reperimento di una figura professionale di  istruttore direttivo tecnico cat. D1 a tempo determinato e part time (24 ore settimanali) ai sensi dell'art. 110 comma 1 del D.Leg.vo 267/2000. Responsabile dellArea tecnico manutentiva e di gestione del territorio. Approvazione avviso pubblico. 

Si dà atto che la presente seduta si è svolta in videoconferenza in collegamento whatsapp. Sono state osservate al riguardo le specifiche norme in conformità alla disciplina approvata con determinazione del Sindaco n. 14 del 12 agosto 2021. La Giunta si riunisce previa convocazione informale; sono presenti nella Casa Comunale gli assessori , Di Laura, Pagano, Alaimo; partecipa in video conferenza il Sindaco Giuliano Cortina; è presente nella Casa Comunale il Segretario Generale del Comune Dott.ssa Lucia Maniscalco, nell’espletamento delle funzioni di partecipazione e verbalizzazione della seduta. Pertanto la Giunta si considera tenuta nella sede comunale.

LA GIUNTA MUNICIPALE

VISTA la proposta di deliberazione che precede e gli allegati alla stessa; 

RICHIAMATE le seguenti deliberazioni di G.M.:

N. 61 del 15.06.2011 con la quale è stato approvato il Regolamento degli Uffici e dei Servizi ed il relativo organigramma;

N. 51 del 05.08.2013 con la quale si è proceduto all’accorpamento dell’Area Tecnica e dell’Area Urbanistica e delle Politiche Ambientali in un’unica Area denominata “Tecnica Manutentiva e di Gestione del Territorio”;

DATO ATTO CHE:

la suddetta Area Tecnica risulta, con decorrenza dall’1 settembre 2013, data di pensionamento del Responsabile, sprovvista di personale a tempo indeterminato, né esistono all’interno dell’Ente figure in possesso di adeguata professionalità che possano, anche momentaneamente, assicurare i servizi e le attività dell’Area;

si è sopperito alla carenza di personale con incarichi conferiti ai sensi dell’art. 110 comma 1 del TUEL;

VISTA la determinazione Sindacale n. 01 del 13.01.2020 con la quale, a conclusione della procedura comparativa, ai sensi dell’art. 110 comma 1 del TUEL, è stato individuato nell’architetto GIARDINA Francesco il candidato cui conferire l’incarico di Istruttore Direttivo Tecnico cat. D1, a tempo determinato e part time (24 ore settimanali), di responsabile dell’Area Tecnico Manutentiva e di Gestione del Territorio fino alla scadenza del mandato elettorale del Sindaco;

VISTA la determinazione Sindacale n. 14 del 14.10.2020 con la quale, a seguito dell’insediamento della nuova Amministrazione, è stato prorogato al 06.04.2021, l’incarico già conferito all’Arch. Francesco Giardina ai sensi del richiamato art. 110 del D.Lgs. 267/2000, sfruttando la facoltà di proroga prevista dal Contratto individuale di lavoro; 

VISTA la determinazione Sindacale n. 7 del 08.04.2021 con la quale è stato prorogato il suddetto incarico fino alla data del 06.10.2021; 

DATO ATTO CHE:

alla scadenza contrattuale del 06 ottobre 2021, il predetto contratto è stato prorogato fino al 31/12/2021 giusta determinazione sindacale n. 15 del 14.09.2021 e, tuttavia, non è stato sottoscritto il relativo contratto per sopravvenute esigenze da parte dell’Arch. Giardina; 

in ragione della necessità di dare continuità alle attività annesse all’Area suddetta, si ritiene opportuno fare ricorso al reclutamento, ai sensi dell’art. 110 comma 1 del D.lgs. n. 267/2000, di un tecnico con categoria idonea ad assumere, in via temporanea, la titolarità di p.o. come da direttiva allegata;

VISTI gli atti della procedura di reclutamento ex art. 110 del D.Lgs. 267/2000 avviata in attuazione della Deliberazione di Giunta Comunale n. 83 del 10/11/2021 e in conclusione:

VISTA la determinazione del Sindaco n. 2 del 27.01.2022 con la quale è stata annullata la predetta procedura di selezione in ragione, tra l’altro, della sopravvenuta conoscenza dello stato di deficitarietà strutturale di questo Ente che, ai sensi dell’art. 110, co. 4, del D.Lgs. 267/2000, comporta la risoluzione dei rapporti di lavoro a tempo determinato in corso e, conseguentemente, inibisce anche i rapporti di lavoro di tale tipologia ancora da instaurare;

VISTA la deliberazione di G.M. n. 23/2021, di approvazione del Fabbisogno di personale per il triennio 2021 – 2023 che prevede all’interno del piano del fabbisogno del personale l’assunzione di un Istruttore Direttivo Tecnico cat. D1 in possesso del titolo di studio della laurea in ingegneria o in architettura, quale responsabile dell’Area Tecnico Manutentiva e di Gestione del Territorio ;

VISTA la nota del Sindaco prot. n.716 del 10.02.2022 con la quale viene invitato il Responsabile dell’Area Amministrativa ad avviare la procedura per l’assunzione di una figura di cat. D – Istruttore Direttivo Tecnico a n. 24 ore tramite l’istituto previsto dall’art. 110, co 1, del D.Lgs 267/2000 e ss.mm.ii.  con la condizione che si procederà all’assunzione dopo la preventiva autorizzazione della COSFEL;

RICHIAMATI:

I commi 1 e 3 dell’articolo 110 del D.Lgs.vo 267/2000 come sostituiti dall’art. 11 comma 1 della legge 114/2014 i quali prevedono:

Comma 1 “Lo Statuto può prevedere che la copertura dei posti dei responsabili dei servizi o degli uffici, di qualifiche, di qualifiche dirigenziali o di alte specializzazione, possa avvenire mediante contratto a tempo determinato. Per i posti di qualifica dirigenziale, il Regolamento degli Uffici e dei Servizi definisce la quota degli stessi attribuibile mediante contratti a tempo determinato comunque, in misura non superiore al 30% dei posti istituiti nella dotazione organica della medesima qualifica e, comunque, per almeno una unità; fermi restando i requisiti richiesti per la qualifica da ricoprire, gli incarichi a contratto di cui al presente comma sono conferiti previa selezione pubblica volta ad accertare ,in capo ai soggetti interessati, il possesso di comprovata esperienza pluriennale e specifica professionalità nelle materie oggetto dell’incarico”

Comma 3 “I contratti di cui ai precedenti commi non possono avere durata superiore al mandato elettivo del Sindaco o del Presidente della Provincia in carica. Il trattamento economico, equivalente a quello previsto dai vigenti contratti collettivi nazionali e decentrati per il personale degli enti locali, può esser e integrato, con provvedimento motivato della Giunta, da una indennità ad personam , commisurata alla specifica qualificazione professionale e culturale, anche in considerazione della temporaneità del rapporto e delle condizioni di mercato relative alle specifiche competenze professionali. Il trattamento economico e l’eventuale e indennità ad personam sono definiti in stretta correlazione con il Bilancio dell’Ente e non vanno imputati al costo contrattuale e del personale “

VISTO l’art. 16 del vigente Regolamento degli Uffici e dei Servizi che prevede che l’Amministrazione può stipulare contratti di lavoro a tempo determinato per dirigenti, alte specializzazioni o funzionari dell’area direttiva, al di fuori della dotazione organica, solo in assenza di professionalità analoghe presenti all’interno dell’ente, sulla base di una comprovata qualificazione professionale e del possesso dei requisiti per la qualifica da ricoprire;

DATO ATTO CHE tali contratti possono essere stipulati in misura complessivamente non superiori ad una unità; 

VISTI gli orientamenti giurisprudenziali citati nella su estesa proposta di deliberazione; 

RITENUTO, per quanto sopra espresso, di poter avviare la procedura per la selezione di un Istruttore Direttivo Cat. D1, a tempo determinato e part time (24 ore settimanali) ai sensi dell’art.110  comma 1 del D.Leg.vo 267/2000, a cui affidare la Responsabilità dell’Area Tecnico Manutentiva e di Gestione del Territorio, tenendo conto che :

· Con la pubblicazione del bando, che si approva con il presente provvedimento, non è posta in essere alcuna procedura concorsuale, ma soltanto una procedura comparativa fra curricula che non dà luogo a graduatoria;

· L’incarico dovrà essere conferito a tempo parziale (24 ore settimanali) avrà decorrenza dalla data di stipula del contratto e sino alla data di scadenza del mandato elettorale del Sindaco, prorogabile per tre anni;

· Al professionista sarà corrisposto il trattamento economico previsto per i dipendenti EE.LL. in riferimento alla cat. D, posizione economica D1;

· Allo stesso sarà attribuita la posizione organizzativa di cui agli artt. 8, 9, 10 e 11 del CCNL 31.03.1999, la retribuzione di posizione per come prevista dall’Amministrazione nei limiti previsti dalla normativa di riferimento e la retribuzione di risultato se ed in quanto prevista;

DATO ATTO che la spesa discendente dall’adozione del presente atto, trova imputazione sui capitoli di riferimento del Bilancio di previsione 2021/2023 annualità 2022e sarà altresì prevista sul bilancio di previsione 2022/2024;

RITENUTO dover provvedere in merito accogliendo la proposta di deliberazione che precede; 
VISTI i pareri favorevoli espressi in ordine alla regolarità tecnica dal Responsabile dell’Area Amministrativa e in ordine alla regolarità contabile dal Responsabile dell’Area  Economico-Finanziaria; 

VISTO il D.Lgs. n.267/2000;

VISTO il D.lgs.118/2011 e s.m.i.

VISTA la legge regionale 15 marzo 1963, n. 16 “Ordinamento amministrativo degli enti locali nella

Regione Siciliana”,

VISTA la legge n. 142/1990, come recepita dalla legge regionale n. 48/1991 e successive modifiche;

VISTA la legge regionale 23 dicembre 2000, n. 30 “ Norme sull’ordinamento degli enti locali”;

VISTA la L.30 dicembre 2020, n. 178 recante la legge di bilancio 2021;

VISTA la L.30 dicembre 2021, n. 234 recante la legge di bilancio 2022;

VISTO lo Statuto comunale

TUTTO ciò premesso

Ad unanimità di voti espressi in modo palese (Presenti n. 4); 

DELIBERA

Per i motivi in premessa indicati che si intendono integralmente riportati:

Approvare nella sua interezza la proposta di deliberazione che precede e conseguentemente:

· Di avvalersi della facoltà di avviare una procedura comparativa dei curricula, ai sensi dell’art. 110 comma 1 del D.Leg.vo 267/2000, per il reclutamento di un Istruttore Direttivo Tecnico cat. D1 a tempo determinato, a cui affidare la responsabilità dell’Area Tecnico Manutentiva e di Gestione del Territorio, per il periodo dalla data di stipula del contratto e sino alla conclusione del mandato elettorale del Sindaco, prorogabile per tre anni e part time (24 ore settimanali);

· Di approvare l’allegato avviso di selezione che costituisce parte integrante sostanziale del presente provvedimento, che verrà affisso all’Albo Pretorio on line e nella sezione Amministrazione trasparente – alla voce bandi e gare -  del Comune per 20 giorni consecutivi;

· CORRISPONDERE al professionista il trattamento economico previsto per i dipendenti EE.LL. in riferimento alla cat. D, posizione economica D1;

· DEMANDARE al Responsabile dell’Area Amministrativa l’esecuzione della presente deliberazione, dalla pubblicazione dell’avviso di selezione, alla trasmissione al Sindaco dei curricula pervenuti, previa istruttoria delle istanze pervenute, in ordine al possesso dei requisiti per l’ammissione, che sarà effettuata dal predetto Responsabile, coadiuvato dal Segretario Generale e altro dipendente comunale, successivamente nominato dal Sindaco;

· DARE ATTO che la nomina del candidato da assumere è subordinata all’autorizzazione della COSFEL. 
INDI,  

LA GIUNTA

Ravvisata la necessità di dare immediata attuazione alla presente;

Visto l’art. 12, comma 2, della legge regionale 3 dicembre 1991, n. 44;

Con separata votazione favorevole, resa all’unanimità Presenti n. 3 – assente n. 1 Pagano;

DELIBERA
Rendere il presente atto immediatamente esecutivo stante l’urgenza di avviare la procedura comparativa per evitare l’insorgenza di danni a carico di questo Ente.

